

LA SEÑORA
DOÑA CLOTILDE DIGÓN MARTÍNEZ
DE PÉREZ

FALLECIÓ AYER, A LOS VEINTICUATRO AÑOS DE EDAD
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA
R. I. P.

Su desconsolado esposo don Adolfo Pérez, Brigada del Regimiento de Infantería de Valacis; sus hijos Manuel y Adolfo; su madre doña Concepción Martínez; hermanos Ponciano Digón, del Comercio de esta plaza, Araceli, Jesús y Concepción; madre política Encarnación López, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes.

SUPLICAN a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir a la conducción del cadáver, hoy sábado, a las 11 de la mañana, desde la casa mortuoria, Somorrostro, núm. 2, sitio de columbario, por lo cual quedarán agradecidos.

Santander, 8 de julio de 1916.

La misa del alma se celebrará hoy, a las 7, en la parroquia del Srno. Cristo.

Funeraria de A. Rivera.—Puerta la Sierra, 4.—Servicio permanente.—Teléfono 458.

TODAVÍA NO

Henos aquí que cuando lo tenía mos todo dispuesto para bien morir y nos halláramos a punto de trazar las últimas líneas despidiéndonos hoy del público, como periódico diario, la fé en el ideal que profesamos y el altruismo de los que con nosotros de veras convivimos, han venido a suspender esta injustísima y dolorosa ejecución de que íbamos a ser víctimas.

Que nos halláramos conformes, pero altivos y dignos con la miserable muerte que indefectiblemente había de ocurrir en el presente día, no hay por qué decirlo.

En prueba de ello y para glorificar el «triumfo» de los enemigos que tan «maravillosamente» «egrimieron» sus puñales contra nosotros, ayer mismo, operario, redactores, gerente, administrador y cuantos en esta Casa tienen, por el desempeño de sus menesteres, relaciones más o menos directas con LA REGIÓN CÁNTABRA, nos reunimos en modesto y fraternal ágape, haciendo todos, al final de nuestra humilde refracción, votos honrados y sinceros porque los que tan mal nos quieren vivan en este perecedero y picaro mundo larguísimo años, plétóricos de salud y bienestar para poder seguir haciendo la labor que mejor les cuadra a los dictados de su conciencia.

Por ahora, pues, no morimos. ¿Que cuánto ha de durarnos esta vida que estaba ya en el trance trágico de terminar su historia?

No lo sabemos. Ello será obra de las circunstancias que nos salgan al paso.

Lo que sí podemos decir con absoluta certeza es que en lo que dure, LA REGIÓN CÁNTABRA persistirá en la afirmación del ideal que ha venido propagando.

Con voces de paz, pero sin implorar misericordia, porque aún tenemos entendimiento, aunque humilde, brazos y voluntad para el trabajo y la lucha, llamamos a las puertas de todos, absolutamente de todos los republicanos en el momento presente, para salvar la democracia montañesa en peligro.

Las advertencias, consejos, obser-

vaciones y requerimientos que nuestros correligionarios nos hacen, por modestos que sean, en bien de la idea, serán siempre mandatos a ejecutar, sin vacilaciones, por nosotros.

Salimos de las angustias de la muerte esperanzados en que se nos ha de oír por todos ellos, con el sincero convencimiento de que los equivocados enmendarán sus yerros cuando vean expuesta de manifiesto, con claridad meridiana, la nobleza con que procedemos.

No hay misterio de ningún linaje en esta resolución que hemos tomado de continuar viviendo el tiempo que podemos.

Por cuenta y riesgo propios vamos todos los de esta Casa a continuar nuestra obra.

No pedimos, no suplicamos nada. Lo que sí queremos es que los republicanos montañeses y cuantos aman la democracia y la libertad se precien estudiar y vean la forma como procedemos y se coloquen en el punto de defensa a que vienen obligados.

¿Qué más vamos a decir? Nuestro periódico seguirá imperterritito la línea de conducta que se ha trazado.

Hemos olvidado todos cuantos incidentes desagradables hayan podido sucedernos con adversarios y enemigos y todos cuantos agravios hayamos recibido de los que más bien, obsesionados que por perversión de alma, nos hicieron la guerra.

No se nos oculta que tenemos el camino sembrado de obstáculos.

Pero tenemos la confianza de vencer si los correligionarios todos se portan como buenos, sanos y honrados republicanos.

En conclusión, LA REGIÓN CÁNTABRA continúa su ruta. Ha podido salir de la «capilla» en que ayer se hallaba.

¿Indultada? No. Que no cometió ningún delito.

Ha salido alentada por la voz de la justicia bienhechora que sobre ella ha abatido sus augustas alas librándola de la muerte.

¡Adelante, pues, y a trabajar con el entusiasmo de siempre!

PARTIDO RADICAL
CONVOCATORIA

Por la presente convocatoria se invita a los correligionarios que integran el Comité local del Partido Republicano Radical a la reunión que tendrá lugar en la tarde de hoy, a las 7 en punto, en el domicilio social del Partido, Casa del Pueblo.

EL SECRETARIO.

CONVOCATORIA
Sociedad de Zingueros, Hojalateros y Similares

Esta colectividad celebrará junta general ordinaria mañana, día 9 de julio, a las 9 y 1/2 de la mañana. En dicha junta se tratará de la renovación reglamentaria de cargos y de otros asuntos de gran importancia, por lo que se encarece la más puntual asistencia.—El presidente, Luis Palacio.

EL CONFLICTO P. RROVIARIO ANTE LA LUCHA

A vosotros, los obreros no asociados me dirijo.

La lucha se acerca. ¿Permitiréis que nosotros nos juguemos el pan y la vida mientras vosotros recojeis las migajas de la mesa del poderoso?

No, no lo creemos. ¿No veis que audazmente vamos a la lucha guiados por un espíritu de justicia y reivindicación que tanto os importa a vosotros como a nosotros?

¿Permitiréis que en caso de triunfo alimente a nuestros pequeños el pan atizado por nosotros en buena lid, o que en caso de derrota—no probable—nuestros hijos se queden sin él por causa vuestra?

¿Eso sería una infamia, una traición que vuestros hijos os perdonarían al ser mayores escupiéndolos al rostro por cobardes y miserables mal nacidos.

Tenéis obligación, no por nosotros, por esos ángeles que alegran vuestro hogar, de seguir nuestra suerte y colocados frente a una Compañía odiosa y cruel marchar en pos del triunfo de nuestras legítimas aspiraciones.

¿Porqué, porqué permitis que esos niños que engendrásteis se hallen mal vestidos y peor administrados siendo víctimas de la anemia, de la tuberculosis por no saber o no querer vosotros defender sus derechos?

Cumplid vuestros deberes de padres y fijaos en el dividendo de la Compañía y comparándolo con la miseria que reina en vuestro hogar, veréis como tenéis el derecho, la obligación de reclamar algo que integre en parte el hambre y el vacío que notáis en vuestras casas alejando el espectro del dolor que se viene sobre vosotros.

Si vilmente abdicáis arrepentidos despertad a la voz del progreso que os llama y acudid al lado de los que luchan pues de ellos será el triunfo final.

No hagáis como débiles borregos, no os sometáis como mujerzuelas, las débiles razones escriben páginas de gloria y las mujeres que son ángeles del hogar no fueron creadas ni educadas para la lucha, vosotros compañeros sois los llamados a acudir al campo de batalla y con las armas que nos presta la organización vencer a esos bellacos que viven y medran a nuestra costa y ni nos quieren siquiera reconocer nuestros derechos.

Suenan los clarines llamándonos al combate. ¿Acudiréis a él?

Así lo esperamos, de lo contrario merecáis ser fusilados por la espalda ya que tratar con nosotros acaso sería hacernos mucha honra.

Evitad que cuando vuestros hijos sientan aborrecer su vida de hombres y por sus venas corra sangre roja, sangre viril, se avergüenzan de la existencia a hombres sin arrostros que por cobardía les dejaron la senda de la vida erizada de espinas por no tener arrostros para luchar ya que la luchar constituye la fé de vida de los hombres honrados.

Volved; volved a nuestro seno, entrenados para la lucha y puestos los ojos y el corazón en vuestra vuestra familia y en vuestros amores no permitáis que sobre vuestra frente quede esculpida la palabra «Traidor» que os acompañaría a la tumba envuelto en el odio y el desprecio de vuestros dignos y valientes camaradas.

JUAN SIN HOGAR

ESPECTACULOS
Salón Pradera

Funciones a las siete y media y diez y media de la noche, tomando parte «Trío Notris» y Amalia Molina.

Gran éxito de las aplaudidas artistas, Blanca de Garay y Hermanas y Estrella de Andalucía.

Así se escribe la historia

El proyecto saludable del señor ministro de Hacienda sobre beneficios extraordinarios de la guerra ha alborotado al gallinero clerical y reaccionario, de tal modo que no hay un solo periódico de esa batuda que no ande coqueando a diario sus destemplados acordes en contra de esa idea.

Con un desahogo rayano en la más absoluta de las desvergüenzas, se atribuyen esos órganos la representación del pueblo, afirmando de orso que esta se halla absolutamente encarnada en los omnipotentes y avares plutócratas que han levantado su voz de protesta contra el ministro.

Por lo que atañe a nuestra localidad, escribe ayer «El Diario Montañés» un artículo, aludiendo a los representantes en Cortes liberales, de la Montaña, diciendo que éstos se hayan en entredicho por la actitud que observan frente al movimiento de algunas grandes Empresas industriales que se han alzado contra el citado proyecto, coreadas aquí por esa «flamante representación del pueblo» montañés que se llaman don Marcial Solana y don Juan José Ruano de la Seta; carlista, jaimista, o católico—a machamartillo el uno y conservador adlátere, protector de esa derecha reaccionaria de nuestra provincia el otro.

Nada menos que de «atraco» a la industria, comercio y navegación cántabro «El Diario Montañés» el proyecto del señor Alba.

El grosero e insultante calificativo no nos extraña conociendo como todo el mundo conoce los procedimientos de que los jesuitas se suelen valer para disfrutar de los bienes terrenales, productos de alguna herencia.

Ahí está el flamante ejemplo del Padre Ortiz y no anda tampoco muy distante de nuestros días el célebre proceso de la señorita Ubao.

Pero concretándonos al asunto, para «El Diario Montañés» hubiera estado de perlas que los señores Eguilior, Garrilla, Pico y Zorrilla, se hubieran cogido del brazo de los señores Solana y Ruano y se hubieran puesto incondicionalmente a la defensa de esas grandes Empresas que en cuanto con justicia les tocan a la gaveta de sus pingües ganancias, se sublevaron pones el grito en el cielo, se disponen a no darle un solo céntimo al Tesoro aunque la nación perezca.

No lo han hecho así los citados señores y ya los pone en entredicho «El Diario Montañés».

¿Cómo no se le ocurrió poner también en entredicho, el citado diario, al señor Ruano cuando en la importantísima cuestión para Santander, de los puertos francos, dijo el referido señor que antes que nada era diputado del Gobierno conservador que entonces regia los destinos del país?

Para nosotros han hecho perfectamente bien los representantes liberales en ponerse al lado del privilegio.

El proyecto del señor Alba ha reconocido toda la nación, el pueblo que paga, que sufre, que no come y que tiene que emigrar de España porque se muere en la miseria, que es un proyecto altamente beneficioso para resolver de momento el estado angustioso de nuestra deplorable Hacienda.

De modo que los diputados y senadores liberales de la Montaña, están dentro de su terreno.

Si por ventura hubiese alguno tan «antiguo» que al fin y a la postre se echase de parte de esas Empresas, por mal liberal y peor patriota lo tendríamos nosotros.

No tiene justificación, pues, la censura de «El Diario Montañés» para nadie, excepto para aquellos que como el mencionado periódico que no hay más pueblo en este país que la turbanulta de obérgos, frailes, plutócratas, reaccionarios y demás dancantes que gozando de excepcionales prerrogativas le hurtan además al Tesoro los recursos que pueden.

COMIDA ÍNTIMA

Un acto de verdadera fraternidad fué el que ayer llevamos a cabo todos cuantos hacemos este modesto periódico.

Nuestro gerente don Isidro Mateo quiso obsequiarnos con un almuerzo agradeciendo el trabajo que en pro de las ideas republicanas estamos realizando redactores y cajistas, pues tanto unos como otros hemos sabido poner en bien del ideal que defendemos todo cuanto de nuestra parte ha estado a fin de que el republicanismo montañés siguiese contando con un órgano defensor que amparase al mismo tiempo los intereses de las clases proletarias.

Sin el esfuerzo y los sacrificios realizados por Isidro Mateo, como igualmente los que componemos el cuerpo de Redacción, administración y cajas LA REGIÓN CÁNTABRA hace más de un mes que hubiese desaparecido del estado de la Prensa. Pero como hace más el que quiere que el que puede lo que ayer estaba organizado como acto funeral, resultó para bien del republicanismo y en perjuicio del caciquismo de todas las ideas, una especie de resurrección. Y es que cuando en el corazón, más que un pan de dos libras se lleva un átomo de idealismo, el resultado tiene que ser el que ayer surgió, como surgirá siempre que una labor esté a cargo de personas que estimen en algo su amor propio y su dignidad.

Esto, en estos tiempos de sancho-pancismo, podrá parecer algo quijotesco, pero, ¿qué le vamos a hacer si nosotros no comulgamos en ciertas escuelas donde únicamente se rinde culto al egoísmo?...

Bueno: pues que, como decíamos ayer, celebramos un buen almuerzo tan suculento como abundante; fué lo que se llama un verdadero banquete en toda la extensión de la palabra, pues desde la sabrosa «paella», pasando por unos riquísimos filetes servidos con fresquísimo tomate y terminando por rico cordero asado de Castilla, de nada faltó en el ágape, condimentado por la señora de nuestro correligionario don Modesto González, cuyas manos y buen gusto culinario el señor les guarde doscientos o trescientos años.

Al final del banquete no hubo brindis, pero en cambio se derrochó el cognac, el café y el buen tabaco.

Para terminar, tanto la redacción como la administración y las cajas deseamos que estas expansiones se repitan muy a menudo para bien de los que a ellos asistimos y tormento de ciertas «bondadosas» almas.

Clotilde Digón

Una sensible noticia tenemos que comunicar hoy a nuestros lectores: la muerte de doña Clotilde Digón que cesó en el alboror de la vida, cuando a ésta tenía más derecho por sus bondades y virtudes, una traidora enfermedad la ha hecho sucumbir.

De estos verdaderos contratiempos de la vida, ¿qué hemos de decir nosotros? Nuestra intimidad con la familia de la pobre Clotilde, particularmente con su esposo don Adolfo Pérez, brigada del Regimiento de Valencia, y con los hermanos de aquella Ponciano y Jesús, conocidos industriales de esta plaza, nos ahorra hacer otros comentarios sobre el sentimiento que tenemos al comunicar esta infamante noticia.

De nada servirían tampoco nuestras frases de consuelo, por lo inmenso de la desgracia, pero si de algo pueden servir estas líneas sepan nuestros amigos que van escritas con todo corazón.

SALÓN PRADERA

Blanca de Garay y hermanas son un trío musical de gran mérito a quien ya habíamos tenido el gusto de aplaudir la temporada anterior en sus mismos difíciles y notables ejercicios y en sus vistosos bailes presentados con toda festividad.

Ayer reaparecieron lujosamente ataviadas y nos hicieron pasar un rato agradabilísimo tanto en la «Bocacortina» como oyéndolas tocar admirablemente disciplinadas el «Bolon-drón de Maruxa, Bohemios» y otras bellas piezas musicales.

Fueron muy ovacionadas.

Los bailes vistosísimos y sumamente elegantes de la artista denominada «Estrella de Andalucía» causaron no poco entusiasmo en el público por lo artístico y verdaderamente clásicos.

En todos ellos fué aplaudidísima la gentil artista.

Como lo fué también el «trío Nor-tri» en sus cómicos trabajos.

Cerró el cuadro con su arte impecable Amalia Molina que exhibió un nuevo repertorio en decorado, trajes y canciones.

El lujosísimo vestido con que salió ataviada la gentil artista en la «Morisca de Granada» llamó extraordinariamente la atención.

Amalia cantó como un ángel si es que hay ángeles y estos saben cantar, o mucho mejor aún.

Oyó muchísimos aplausos la bella y graciosísima cantatriz.

La verbena de anoche

No pueden estar de queja los simpáticos socios de «La Bohemia». La verbena de anoche fué un verdadero éxito, una fiesta digna de sus organizadores.

Con decir que todo Santander desfolló por la Plaza de Velarde, está dicho todo.

Los pianos de manubrio, las cucardas, los puestos de churros, de ave llanas, todo en fin, cuanto da vida y calor a esta clase de verbenas, vióse muy concurrido, durante la animación hasta pasadas las doce de la noche, hora en que la gente empezó a desfilar, no registrándose incidentes de ninguna clase.

Pabellón Narbón

El programa de ayer fue excelentísimo.

Las películas estrenadas gustaron extraordinariamente al público.

Hoy se anuncian también una serie de cintas muy interesantes.

LABOR SOCIAL

El mitin de los ferroviarios

Ante una numerosa concurrencia, en la que predominaba el elemento ferroviario, se celebró anoche el mitin anunciado.

El Centro Obrero presentaba el aspecto que le caracteriza en los días de lucha.

Presidió el acto el compañero Bruno Alonso (de la comisión de huelga) el cual expone el objeto de la reunión, concediendo la palabra al ciudadano

NICOLAS REVILLA

Este empieza saludando a la concurrencia y da lectura a un trabajo alusivo a la lucha que empieza a desarrollarse; expone la crítica situación porque atraviesa la clase del carril; canta un himno a los luchadores del derecho y la razón y dice que los asparadores del oro verán estrellarse su avaricia ante la barrera que les presentan los hambrientos obreros que agrupados en torno de la organización, dispónense a demostrar a los que liándose la manta a la cabeza que no son tan débiles como ellos han creído.

Ha sonado la hora, dice, de que poderosas empresas sepan que los obreros constituyen una legión respetable y digna de consideración.

Acto seguido hace uso de la palabra

ANTONIO VAYAS

Por la «Federación Local».

Dice que él no es un elemento extraño a las organizaciones obreras e interviene en este litigio para favorecer la causa de sus compañeros de Federación. Expone su creencia de que las leyes no se ponen en manos de aquellos que pudieran acertadamente aplicarlas.

Recuerda a los obreros de la Unión y otros puntos y los compara con los ferroviarios del Norte que se ven vejados y atropellados por las empresas y por los ministros que no amparan a los obreros en sus legítimos derechos.

Censura a las autoridades que no permitieron circular una hoja de los ferroviarios, cuando no encerraba más que un fondo de justicia.

Dice que esas empresas no consideraran a sus obreros, pues a medida que envejecen les lanzan al arroyo utilizando a obreros jóvenes que con pujantes energías van a inundar de oro las cajas de dicha empresa.

Alude a la campaña de Africa y dice que allí se gastan dinero y energías dignos de emplearse en otras empresas más útiles, más patriotas.

El Presidente hace el resumen del acto recogiendo las aspiraciones de sus camaradas de asociación. Hace un llamamiento a todos los obreros y muy particularmente a los maquinistas y fogoneros de la compañía, dicen que el día 11 estos obreros en compañía de los que dependen de otros servicios deben abandonar sus tareas dando así una prueba de solidaridad y amor a la organización.

Hace un llamamiento a los organizadores obreros de Santander y de España toda y dice que estos acudirán en su ayuda para vencer a las empresas que no reconocen las organizaciones obreras y burlan de la palabra empeñada.

Censura a las autoridades españolas que niegan la razón a los obreros y aconseja la huelga como arma de combate, empieza a sus camaradas para que secunden el movimiento y entre vivas a la unión ferroviaria se termina el acto en el que los oradores fueron muy aplaudidos.

La novillada de mañana

Muchísimas personas desfilaron ayer por la plaza de toros para ver los seis novillos que el próximo domingo lidiarán Blanquito, Belmonte y Eladio Amorós, a quien hay grandes deseos de ver las faenas que recae en nuestro circo.

A ello ha contribuido principalmente el buen cartel obtenido en Carabanchel hace pocos días.

Los becerros con quienes ha de entenderse los trasnochados, son de bonita estampa y no mal colocados de cabeza.

Ahora el gas que se traigan en el interior eso es cosa a dilucidar mañana.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

Los que asistieron a las cinco de la tarde se reunió ayer la Corporación municipal en sesión extraordinaria.

Preside el alcalde, señor Gómez Collantes, y asisten los concejales señores Castillo, Mateo, Gutierrez, Lanza, Perez Villanueva, García del Río (don Eduardo), Quintanal, Corro, Rivero, Sierra, Lamera, Martínez Guisán, Fernández Baladrón, Pombó Ibarra, López Dóriga, Jorín, Sopena, Gómez y Gómez, Torre, Escalante, Jado, Huidobro, García (don Eleofredo), Casuso y Zaldivar.

ASUNTOS SOBRE LA MESA

DE HACIENDA La Comisión de Hacienda propone una operación para disponer de algunas láminas dadas en garantía.

Hace algunas aclaraciones la presidencia y combate el dictamen el señor Castillo.

Se acuerda dejar el asunto sobre la mesa hasta la próxima sesión.

DE OBRAS Se aprueba un dictamen de esta Comisión proponiendo se niegue a la Sociedad «La Montaguera» la concesión que solicita para proceder al saneamiento de la marisma Los Molinucos, en el Sardinero.

DESPACHO ORDINARIO

DE HACIENDA Se aprueba la distribución de los fondos para el presente mes.

—Se deja sobre la mesa el dictamen sobre responsabilidades del cabo de arbitrios, don José Estévez.

—También queda sobre la mesa otro dictamen de la misma Comisión conociendo a la señora viuda de Revilla un empleo de plantilla cuando haya vacante.

—Corre la misma suerte el dictamen conociendo la jubilación al señor Contador.

DE TELÉFONOS Se admite la dimisión de una telefonista y se aprueba el ascenso de una meritaria.

DE OBRAS Se aprueba la concesión de permiso a don Serafín Llana para construir una cripta en Ciriego.

—Se autoriza a don Manuel Herrera para colocar un mirador-marquesina en la casa número 38 de la calle de Menéndez Pelayo.

—Se aprueban las cuentas de la semana.

DE ENSAÑACHE Se aprueba la distribución de fondos.

—Se autoriza a don Diego Casanueva para elevar dos pisos a la casa número 14 de la calle de Antonio López.

—Se aprueba el proyecto de asfaltado de aceras y firmado de la calle de Cádiz.

—Se deja sobre la mesa el nombramiento de vigilante especial a don Antonio Fernández y Fernández.

Terminada la discusión de los asuntos que se hallaban comprendidos en el orden del día, y como la discusión —cosa rara!— no ha durado más que veinte minutos, se acuerda discutir algunos asuntos de los que han sido dejados sobre la mesa, continuando la sesión.

DE HACIENDA Se acuerda que a la señora viuda de Revilla se le conceda un empleo de plantilla cuando haya vacante.

—Se discute el dictamen sobre responsabilidad del cabo de arbitrios don José Estévez.

Hablan varios señores concejales abundando en la opinión de que no se pase el tanto de culpa a los Tribunales de justicia, considerándose como suficiente castigo el que propone la Comisión.

El señor Gutiérrez dirige alusiones a otros empleados que pudieran hallarse en el mismo o parecido caso que el señor Estévez y promete hacer a la alcaldía las oportunas denuncias.

El señor Mateo le invita a hacerlo así.

Termina la discusión aprobándose el dictamen con la enmienda de que no se pase el tanto de culpa a los Tribunales de justicia.

Y se levanta la sesión poco después de las seis.

De política

(POR TELÉGRAFO)

Consejo de Ministros

Referencia oficial

A las nueve y media de la mañana se han reunido los ministros en Consejo bajo la presidencia del conde de Romanones.

El señor Burell dijo a los periodistas que el Consejo se dedicaría a tratar de los debates parlamentarios y demás cuestiones relacionadas con los mismos.

El presidente del Consejo añadió poco después que la reunión sería de duración porque había que examinar muchos asuntos.

El Consejo ha terminado a la una y media de la tarde.

El presidente ha dicho a los periodistas que en realidad la mayor parte del tiempo se ha dedicado a tratar de la huelga de ferroviarios.

Los ministros de Gobernación y Fomento han dado cuenta del estado de esta cuestión y de las medidas que por los respectivos departamentos se han adoptado.

El Consejo examinó dichas medidas y estudió otras que serían aplicadas si fuera preciso.

También dió cuenta el conde de la reunión de las minorías, y en vista de su resultado, dijo que se había formado el plan definitivo parlamentario.

Consideraba el conde que el Gobierno debe afrontar la campaña que van a sostener los regionalistas, y que se deben aprobar todos los proyectos que la vida ministerial requieran, apurando los medios que el Reglamento concede, apoyados siempre por la mayoría.

—¿Se llegará a las sesiones permanentes?— preguntó uno de los periodistas.

—Cuando llegue la hora— contestó el conde. Todos los proyectos tienen su hora marcada.

Luego añadió que con motivo del proyecto de ley sobre las bases de reorganización de la ley orgánica de Tribunales y de enjuiciamiento civil y criminal, el fiscal del Supremo, señor Montero Villegas le había presentado la dimisión por considerar que ese proyecto debía haber sido estudiado por la Comisión general de Códigos y no por la ejecutiva, añadiendo que desea defender el criterio de su padre en este asunto.

Dice el presidente que haciéndose cargo de las razones que tiene el señor Montero Villegas para defender ese criterio de su padre, puede continuar en el puesto de la fiscalía, pues el Gobierno está muy satisfecho de sus servicios, y cuando llegue la discusión del proyecto, hacer las objeciones que estime pertinentes, pues el ministro está dispuesto a aceptar todas las observaciones que considere oportunas.

Esperaba el presidente poder conseguir que el señor Montero Villegas continué desempeñando el cargo de fiscal.

El ministro de la Gobernación dijo después que se habían aprobado los siguientes expedientes:

Adjudicando la construcción de unas lanchas remolcadoras para la Marina de guerra.

Estableciendo una estación de radiotelegrafía en la nueva Casa de Correos y Telégrafos de Madrid.

Aprobando el suministro de materiales para el pantano de Agujero.

Autorizando la ejecución de las obras del sifón del pantano de Guadalete, en Jerez.

También ha dado cuenta el señor Ruiz Jiménez del dictamen emitido por la Comisión que entiende en el proyecto regulando el trabajo de los obreros textiles, proyecto que se discutirá después del de ferrocarriles secundarios.

Corridos nocturnos

Mañana comenzará en Madrid la temporada de corridas nocturnas. Se lidiarán seis toros de Félix Gómez, por los diestros Morazantino, Punteret y Torquito.

La corrida dará comienzo a las diez y media de la noche.

El «Reina Victoria»

De Cádiz han comunicado que ha salido para la Argentina el trasatlántico «Reina Victoria», conduciendo 925 pasajeros.

Entre ellos figuran los señores Ortega Munilla y Ortega Gasset, la Compañía Guerrero-Mendoza y el ministro mejicano señor Telde.

Romanones y las minorías

En los círculos políticos y en los pasillos del Congreso, todas las conversaciones han girado acerca de la reunión celebrada ayer por las minorías, convocadas por el conde de Romanones.

Todos opinaban que dada la posición que cada fracción del Congreso ha tomado con motivo de la presentación de proyectos económicos por Alba, era lógico que no se llegara a un acuerdo, pues parece que el ministro de Hacienda se empeña, con sus contestaciones a los oradores que intervienen en la discusión, agriar más el asunto y marcar más los radicalismos en que se envuelven ciertos aspectos de la cuestión.

No eran pocos los diputados que censuraban a Alba por el tono desabrido con que responde a las preguntas y observaciones que se le dirigen calificándose de poco política la actitud del ministro de Hacienda al contestar ayer tarde al señor Ventosa Ordoñez que las sesiones en que se discutan las innumerables enmiendas presentadas por Alba han de ser muy movidas y darán lugar a debates muy importantes.

De la guerra

(POR TELÉGRAFO)

En la región de Francourt

Dicen de Londres que la capitulación de un batallón prusiano entre Contalmacián y Francourt, fué seguido poco después, en la Boissilla por la de un regimiento.

Gran parte de esta acción se debe a la artillería.

Las líneas alemanas estaban débilmente defendidas y las tropas, escasas.

Las tropas inglesas en posesión de las posiciones alemanas esperaron refuerzos.

El 18º prusiano se lanzó al combate, pero era tarde.

Las tropas inglesas se abrieron camino, mientras que una lluvia de shrapnelles caía sobre las tropas alemanas cuando éstas salían de sus trincheras de comunicación.

Al fin salieron 20 oficiales y 300 soldados, siendo hechos prisioneros Hindenburg prepara la defensiva

Según noticias del Estado mayor, Hindenburg parece haber renunciado definitivamente a sus tentativas de romper el frente ruso y organiza una defensiva formidable.

Sus tropas continúan reforzando con febril actividad sus posiciones en la región de Jacobstadt.

Los trabajos han recibido gran impulso.

Las trincheras están defendidas por 10 a 12 filas de obstáculos y por trabajos de minas.

También en las retaguardias alemanas se llevan a cabo importantes trabajos.

Preablemente los alemanes tienen intención de construir a todo lo largo de la línea del Dvina, ferrocarriles de campaña unidos a las líneas principales, Mitau-Kreuzebourg-Mitau-Windau, Mitau Schiwli, que recientemente se han inaugurado.

Una gran red de ferrocarriles cubre actualmente el territorio entero de las provincias bálticas.

En Schiwli, Mitau y Tukuna se han establecido grandes depósitos.

Los alemanes han establecido fábricas de municiones en las regiones ocupadas.

La primera fué abierta en Libau y no es más que una sucursal de Krup. Actualmente hay en Mitau fábricas en disposición de funcionar, habiendo llegado gran cantidad de máquinas y de material de Taurorren, por Schiwli.

Así los alemanes tienden a remediar los inconvenientes de alejarse de las baterías de aprovisionamiento del frente septentrional.

Probablemente los alemanes prepararon este enorme trabajo siguiendo un plan que la ofensiva rusa en Galitzia y Bukovina ha hecho fracasar.

La violenta ofensiva rusa

Dicen de Roma que procedentes de Petrogrado y enviados a Italia por Londres, han llegado doce jóvenes oficiales triestinos, hechos prisioneros por los rusos en Galitzia.

Cuentan que la ofensiva rusa actual es de una potencia terrible y esperan que los rusos obtendrán todavía grandes éxitos.

Los rusos utilizan una nueva granada con un nuevo gas asfixiante de efectos terribles.

Bajo la protección de esos gases como zófala ofensiva de Brusiloff, sobre un frente de 50 kilómetros.

La particularidad de este gas es que no se conoce antídoto que suprima o atenúe sus efectos.

Las máscaras ordinarias no son suficientes; hacen falta caretas especiales que sólo los rusos tienen.

Aeroplano ruso en Rumania

Comunican de Bucarest que a consecuencia de una avería en el motor, un aeroplano ruso que venía de la Bukovina aterrizó a dos kilómetros de Botochani, en el Norte de Moldavia.

Los dos oficiales rusos que lo tripulaban se constituyeron prisioneros y fueron internados.

Se reducen los efectivos austriacos Según declaraciones de soldados prisioneros, es cierto sobre el frente Tirol-Trentino los efectivos de las unidades austriacas han sido grandemente reducidos.

Faltan las reservas, y las compañías no cuentan con más que de 120 a 160 hombres.

Nuevo bombardeo inglés

Telegrafian de Londres que las baterías inglesas de grueso calibre, emplazadas ya sobre nuevas posiciones, han recomenzado el furioso bombardeo de las posiciones alemanas.

de segunda línea, para preparar otra vez los asaltos de la infantería.

Todo el frente de Contalmacián recibe ya los proyectiles de numerosas cañones colocados detrás de lo que eran las primeras organizaciones defensivas de los alemanes.

El bombardeo inglés se dirige sobre todo contra los dos flancos de la segunda línea, para impedir que los alemanes intenten desbordar las nuevas posiciones inglesas.

LAS CORTES

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 6

SENADO

A las cuatro de la tarde se abre la sesión.

El señor Gasset lee un proyecto aceptando el anticipo de dos millones y medio de pesetas a las diputaciones de Álava y Guipúzcoa para que continúe la construcción del ferrocarril de Estella.

Se discute luego el asunto de los ferrocarriles secundarios y el señor Rodríguez hace un resumen de toda la labor realizada por la Comisión.

El señor Garriga consume un turno y niega que haga obstrucción al proyecto siempre y cuando se justifique que los ferrocarriles son de alguna utilidad.

Le contesta el señor Gasset en sentido satisfactorio, rectificó el señor Garriga y se levanta la sesión.

CONGRESO

A las tres y media empieza la sesión.

El señor Gamazo reproduce su protesta contra la real orden prohibiendo la publicación de las cotizaciones de los valores públicos.

El señor Ventosa se adhiere y anuncia una interpelación.

El señor Llosas anuncia que él también intervendrá como igualmente el señor Lacierva, este elogiando la medida.

El señor Merino denuncia al gobernador de León por las persecuciones de que hace objeto a los merinistas.

Lo niega el señor Ruiz Giménez y entre merinistas y garcistas se promueve un incidente que corta la presidencia.

Orden del día

Se pone a discusión el asunto sobre los beneficios de la guerra.

El señor Ferrer y Vidal presentan una enmienda siendo rechazada por 128 votos contra 20.

Se prorroga la sesión. El señor Bilbao presenta otra enmienda que defiende el señor Manra. También el señor Lacierva defiende otra, que corta igual suerte así como otra del señor Solana, levantándose la sesión.

LOS TOROS

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 7.

La primera de Pamplona

Los toros de Urcola han resultado poderosos.

PRIMERO.—Vicente Pastor hace una faena movida, atizando dos medias estocadas y una caída. (Pitos).

SEGUNDO.—Vázquez muleta con enormes precauciones y mete un estocazo caído.

TERCERO.—Gaona tora estupendamente por navarras y gaoneras, siendo ovacionado.

Coge y coloca tres pares que le producen otras tantas ovaciones.

Hace una faena colossal y sacude una estocada corta y media en su sitio. (Ovación y oreja).

CUARTO.—Vicente tora valentísimo y coloca media superior que basta. (Ovación y oreja).

QUINTO.—Vázquez está pesado, con el trapo y clava dos cortas media delante; terminando con un descabello.

SEXTO.—Gaona se luce con el capote, prende tres pares estupendos, hace una faena inteligente y mata de tres pinchazos.

Gran Frutería

DE

M. ALFREDO GALIANA

De la huerta alicantina y de la huerta murciana viene la fruta más fina para M. Alfredo Galiana.

Y es general opinión que en dulzor y en calidad compete con el turrón que vende por Navidad.

Lo que hace que en Santander opine la gente toda que la de Alfredo ha de ser la frutería de moda.

M. Alfredo Galiana

San Francisco, 26

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE

Pinillos, Izquierdo y Compañía



Servicio rápido desde Santander a Las Antillas

A fines del mes de Julio saldrá de este puerto el hermoso vapor español

MIGUEL M. PINILLOS

admitiendo carga y pasajeros de primera, segunda y tercera, para HABANA.

Preços del pasaje, Primera clase, pesetas 636 En estos precios están incluidos desde Santander... Segunda... 476 Tercera... 213'50 todos los impuestos.

NOTA IMPORTANTE.—También admite carga para Santiago de Cuba, Matanzas, Cárdenas, Sagua la Grande, Nuevitas, Caibarien, Guanánimo, Manzanillo y Cienfuegos.

Para solicitar más detalles, dirigirse al agente general en el Norte DON FRANCISCO GARCÍA, Paseo de Pereda, 35—Tel. 335.—Santander

VINO FINO DE RIOJA

«La Rioja Central»

Depósito: General Bapartero, núm. 1

TELEFONO 666

Accidente del trabajo

Don Francisco Otermin, abatecedor de carnes tuvo la desgracia de herirse ayer, a las cinco y media de la mañana, trabajando en el Matadero de esta ciudad.

Según el parte que consta en la Casa de Socorro el señor Otermin se produjo una herida ocasionada al echarse sobre la espalda la espuesta en que conducía la herramienta.

DE FENEDO

Fue una lástima que este tiempo invernal no permitiera celebrarse la fiesta que con motivo del primer aniversario de su fundación tenía organizada la Sociedad Recreativa «Los Campos Elisios» el domingo pasado, en cuyo día se esperaba mucha gente forastera, especialmente de la vecina ciudad de Torrelavega, donde los jóvenes tenían aguardados la mayor parte de las coches para asistir con un gran número de simpáticos y bonitas chicas que hubieran sido las verdaderas rosas naturales adornando de una manera sin igual el parque destinado a esta romera.

Pero si mucha era la animación para el domingo tanta o más es la que continúa entre la juventud esperando el día nueve que si el tiempo lo permite se celebrará con la misma Banda de músicos; así que animarse y a Fenedo, que se pasará una tarde de inusitado placer.

EL CORRESPONSAL

Sociedad «Amigos del Sardinero»

De Madrid.—Doña Concepción Bernaldo de Quirós, don Antonio Pelayo Bernaldo de Quirós, doña Concha Pelayo Bernaldo de Quirós, don Francisco Argamasilla y señora, don Tomás Palazuelos y familia, don Manuel Domínguez, doña Jesusa García de Domínguez, don Jacinto Vivar, doña Francisca Agero, y doña Dolores Moyano.

De Valladolid.—Don Ignacio Escudero, doña Eloísa Romero, don Félix María de Herrera de Salas y señora, don Antonio Triviño y señora, don Ruperto Garrido, don Benito Vito y don José de la Viña.

De Méjico.—don Manuel Gamboa y familia.

AUDIENCIA

Ayer tuvo lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de instrucción, del distrito del Este, seguida contra Juan Fraudo Bueno, porque a las doce de la noche del veinticuatro de julio del año último, se suscitó una disputa en la calle de Hernán Cortés esquina a la de Bailín, de esta Ciudad, entre el procesado y Julián Revuelta, y pasando a vías de hecho, el sumariado con una pistola que tenía, hizo un disparo contra el Julián, sin causarle lesión alguna.

El señor fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de disparo de arma de fuego, de autor al procesado, con la circunstancia atenuante de embriaguez, pidiendo se le impusiera la pena de seis meses y un día de prisión correccional, acoesoris y pago de costas.

La defensa del sumariado interesó su absolución por falta de delito.

Policarpo Antonio García, procesado en el Juzgado de Reinos, por robo, ha sido condenado a la pena de dos meses y veintidós días de arresto mayor, indemnización de 60 pesetas y pago de costas.

BOLSA

Table with columns: DE MADRID, DE LA BOLSA, and various market indices like Interior, Exterior, and Amortizable.

Table titled 'LAS OBRAS DE LA MARCA' listing various goods and their prices.

Notas marítimas

Vapor «Infanta Isabel». Ete vapor salió de Habana el día 26 del corriente directamente para Vigo, Coruña, Ojón y Santander.

Situación de buques de esta matrícula. COMPANIA DE ANGEL Y PÉREZ. Ángel E. Pérez, en viaje a Santander.

COMPANIA MONTAÑESA. «Matheux», en Santander. «Asón», en Burdeos. COMPANIA SANTANDERINA. «Peña Agustina», en viaje a Cantillan.

VAPORES DE FRANCISCO GARCÍA. «María Magdalena», en Bilbao. «María Mercedes», en Gijón.

NOTICIAS Y SUCEOS

NUESTROS REGALOS

Todos aquellos de nuestros lectores que reúnen los diez cupones que se insertan en la cuarta plana, podrán adquirir, mediante el insignificante pago de 3.50 pesetas, en lugar de las ampliaciones antiguas de 32 por 42 centímetros, otros nuevos modelos de ampliaciones que hemos recibido últimamente y cuyo tamaño es de 30 por 40 centímetros, sobre elegante cartulina «Bristol» de 50 por 85 con el membrete de la casa J. Luque, timbrado en oro.

Este nuevo modelo de ampliaciones, que se puede adquirir en las mismas condiciones que nuestras otras de 32 por 42 centímetros, pueden verse en nuestra Gerencia, Hospital, 2.ª, donde se tenemos expuesto.

Exploradores

Esta tarde se encontrarán, a las seis y media, en el Club de la Exposición, todos los individuos que forman la Sección Ciclista. Mañana, domingo, a las seis menos cuarto, en la Plaza Vieja, con comida y equipo completo, todos los pertenecientes al grupo cuarto (mas).

«Maritimor» se encontrarán a las nueve, de la mañana en Puertolobico, de paisano. El resto de la tropa se reunirá a las nueve de la mañana en el Club de la Exposición con uniformes y equipo. — El jefe.

Cruz Roja

Mañana, domingo, a las 8 de la mañana, se presentarán en el parque de la Ambulancia, todas las clases e individuos de la ciudad inscritos para pasar la revista semanal reglamentaria. — El jefe.

Instrucción Pública

Las jubilaciones, viudedades, y orfandades correspondientes al segundo trimestre del año actual y las nuevas de doña Juana Casares Morante, doña Cándida Hoyos González, don Fernando Gallejones González y los herederos de don Juan Noriega, se pagarán desde el 10 al 20 del mes actual.

Casa de Socorro

Ayer fueron curadas en este benéfico establecimiento las siguientes personas: Rafael López, de 32 años, de alcoholismo. Domingo Zufán, de 2, de una herida en un costado. Teresa Echevarría, de 5, de herida contusa. María Ceblan, de 28, de herida punzante. Juan Caballero, de 5, de herida contusa. Guadalupe Jiménez, de 35, de herida contusa.

Por sustracción de tabaco

Por los agentes de la guardia municipal han sido detenidos Miguel Aguirre, Emilio Echevarría y Pablo García, a los cuales se les acusa de haber sustraído tabaco del vapor «Angel B. Pérez».

De Hacienda

Por circular de la delegación de Hacienda, en el «Boletín Oficial» del día 5 del actual, se hace saber que por orden de la Inspección General de la Hacienda Pública, y según propuesta de esta Delegación, han sido nombrados Inspectores en esta provincia, durante el segundo trimestre del corriente año, de las industrias comprendidas en las tarifas primero, segunda, cuarta y quinta del Reglamento de la Contribución industrial, don José Pagonza, don Enrique Molina, don Amador Olay y don Siro López.

Matajoro

Reses mayores, 21; menores, 19, con peso de 4.551 kilos. Cerdos, 5; kilos 424. Corderos, 99; kilos, 406.

Observaciones meteorológicas

Día 7 de Julio. Barómetro a 0° y al nivel del mar, 756.9 y 754.1. Temperatura al sol, a las ocho horas, 16.9; a las diez y seis, 22.2. Temperatura a la sombra, 16.6 y 22.2. Humedad relativa, 83 y 50. Dirección del viento, E y SE. Fuerza del viento, calma y fuerte. Estado del cielo, cubierto y cubierto. Estado del mar, llana y rizada. Temperatura máxima al sol, 24.0. Temperatura máxima a la sombra, 23.9. Temperatura mínima, 16.1. Kilómetros recorridos por el viento de 3 horas ayer a 8 hoy, 99. Lluvia en mm en el mismo tiempo, 00.3. Evaporación en id. id., 2.6.

El terceto Pentágrama

Se ofrece para bodas, bautizos, etc., etc., a precios convencionales. Para informes, dirigirse a la barbería de Manuel Rufo, Cuesta del Hospital (Segundo Mundo Moret), 20.

LA RELOJERIA

Se ha trasladado a la plaza de Astaranzas (AL LADO DEL PUENTE) venta de toda clase de relojes. Taller montado con todos los adelantos modernos. Se compone toda clase de relojes, máquinas de escribir, gramófonos y toda clase de aparatos mecánicos, con precisión y economía. Plaza de Astaranzas (al lado del Puente).

Café EL CARTUJO

VINOS Y LICORES DE LAS MEJORES MARCAS. SERVICIO ESMERADO.—PRECIOS ECONÓMICOS. Burgos, 38.—SANTANDER

Monte de Piedad de Alfonso XIII

y Caja de Ahorros de Santander

Resumen de las operaciones realizadas en la 2.ª quincena del mes de la fecha. PTAS. CTS.

Saldo de empeños en 15 de junio de 1916. 3.518.740'40

Préstamos

Table with columns: PTAS. CTS., 285 con garantía de alhajas, importantes, 22.322'00, etc.

3.856 préstamos por valor de . . . 67.508'15

Suma. 3.586.248'55

Desempeños

Table with columns: 232 alhajas, importantes, 24.020'00, etc.

2.978 desempeños por valor de . . . 70.581'10

Queda empeñado en esta fecha por valor de 3.515.666'45

CAJA DE AHORROS

Existencia anterior. 6.350.100'76

163 imposiciones nuevas por valor . . . 50.970'00

137 id. sucesivas por valor de . . . 61.154'00

300 imposiciones importantes . . . 112.124'00

Suma. 6.402.224'76

45 reintegros totales por valor . . . 20.704'09

229 id. parciales por valor de . . . 66.910'27

319 reintegros importantes . . . 87.114'96

Existencia en el día de la fecha. 6.375.110'40

Santander 30 de julio de 1916.—El Director-Gerente, José Iglesias.

No se devuelven los originales que se nos remitan sin que los hayamos solicitado previamente.

PABELLÓN NARBÓN. Sección continua desde las seis y media de la tarde. Estreno de la película dramática en tres partes y un prólogo titulada El misterio de la laguna.

CINE PRADERA (INSTALADO EN PUERTOCHICO). Sección continua de seis y media a once y media de la noche. Programa de gran duración. Estreno de la grandiosa película LA HERMOSA CAMELIA.

Calzados buenos y baratos. CLASES ESPECIALES. PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS. Imperiales de tafelito, con tacón alto ó bajo, a 8 pesetas. PARA CABALLEROS. Botas de piel de Oscanía, a 10 pesetas. En EL BOTIN DE ORO, Puente, 1. SUCURSAL: PUENTE, 2.

CAFÉ IMPERIAL. ALAMEDA DE JESUS DE MONASTERIO, 26. Santander. El más cómodo y el mejor situado. Géneros de las mejores marcas. Se sirve con puntualidad y esmero. No dejéis de visitar este Establecimiento. Vino Puro del Riveiro. Stilo Chacolíe. Cántara 16 litros, 7.50 pesetas. 20 botellas, casco a devolver, 8 ptas. Servicio a domicilio. Calle de Burgos, 37.—Teléfono, 140. B. L. DOMECCO

El Pasaje de la Marina DE MODESTO GONZALEZ. Establecimiento de comidas y bebidas. Esmerado trato y economía en los precios. Próximo a todas las estaciones y puntos de embarque. Plaza de Velarde (debajo del Ateneo Montañés). Para comer bien y barato EN LA NUEVA SUIZA PLAZA DE LA LIBERTAD. Este establecimiento está a cargo del antiguo cocinero del café Suizo. Se sirven toda clase de comidas. ¡No hay quien compita en precios baratos con esta Casa! ¡No confundirse con otras de su clase!

Y POR ÚLTIMO COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS LOS COMPRIMIDOS SCOBAR LOPEZ. Representante: ISIDORO BOVILLO, Libertad, número 1.—Santander

Preciosas batistas, desde 0'30 céntimos. Géneros novedad para vestidos, desde 0'30 cénts. Retores irrompibles para sábanas de un paño. a peseta. Géneros blancos, clase primera, de sábanas de un paño a 1'20. Pisanas superiores de camisas. a 0'30 céntimos. Vuelas francesas elegantísimas. a 1'75. Piqués blancos, muy buenos, desde 0'40. Los precios de estos artículos no regirán más que los días que estén anunciados. PRECIO FIJO VIRGILIO CARRO ISABEL II, 4

Agencia de Pompas fúnebres
DE
ANGEL BLANCO

Calle de Velasco, 4 (Casa de los Jardines)
Esta Agencia acreditada se hace cargo de todos los asuntos pertenecientes a este ramo, para dentro y fuera de la capital. Gran surtido en arcos, sarcófagos incorruptibles, así como el servicio más modesto. Surtido en coronas, hábitos, cruces. Cama imperial o capilla ardiente. Se reciben encargos por telégrafo
TELÉFONO NUMERO 227

Lámpara OHMIO
(FILAMENTO ESTIRADO)

Reconocida como la mejor de las de filamento metálico
75 POR 100 DE ECONOMÍA — DURACIÓN 2.000 HORAS
Despacho: BURGOS, 30 (DROGUERÍA)
Se reciben encargos en la Administración de LA REGIÓN CÁNTABRA

J. LOPEZ ALONSO
ALMACÉN DE VINOS

Calle de Arce Bodega frente a la estación de Bilbao (Almacenes de Pardo) — Tel. 899
Rioja y Valdepeñas, legítimos
Manchego y Alicante, superiores

UNIÓN CÁNTABRA INDUSTRIAL
SOCIEDAD ANÓNIMA

Fábrica de toda clase de pastas para sopa
Depósito y venta de los siguientes artículos:
BOJAS, GALLETTAS FINAS, JABONES, SAL FINA Y ORDINARIA, ACEITE REFINADO, BOLAS MARAVILLOSAS Y OTROS VARIOS
Bacalao y patatas superiores, de las mejores procedencias
"JABÓN TIERRUCA"
Fabricado en pastillas, exclusivamente para esta Sociedad
Todas las ventas se hacen en las mejores condiciones posibles.
Para que todos los industriales puedan convencerse de ello, el Consejo de Administración de UNIÓN CÁNTABRA INDUSTRIAL les invita a que antes de surtirlos de los anteriores artículos pidan muestras y precios a nuestra Fábrica, en la seguridad de que habrán de encontrar grandes ventajas en los artículos que nosotros ofrecemos, ventajas que seguramente habrán de redundar en beneficio del consumidor.
Para mayor facilidad de los industriales, que desean conocer nuestros artículos, ó de aquellos otros que ya los conocen, podrán hacer en todo tiempo sus pedidos en los establecimientos siguientes, de los que disponemos por ofrecimiento desinteresado de sus dueños:

- Don Caballo Velarde — Plaza de Pl. y Margall
- Don Andrés Huga — Calle de Burgos
- Don Daniel Cuevas — Calle de Somorrostro
- Don Isidro Mateo — Peñalbarboza
- Don Toribio Cubero — Calle de la Concordia
- Don Francisco Gambario — Calle Alta
- Unión Cántabra (fábrica de gasosas) — Despacho de sal Calle de San Fernando

Fábrica y almacenes de "UNIÓN CÁNTABRA INDUSTRIAL"
Calle de la Libertad - Teléfono nú. 333
SANTANDER

LA PROPICIA
Agencia de pompas fúnebres
DE CEFERINO SAN MARTIN
Servicio de toda clase de enterramientos. — Gran surtido en arcos, arcos, hábitos y coronas. — Especialidad en ARCOS MORTUARIOS de gran lujo.
Paseador de coches — SERVICIO FÉRETRARIO
Alameda Primera, número 13 — Teléfono número 651

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS
EL KINETOSCOPIO
Especialidad en vinos de la Hava, Valdepeñas y Rioja
Precios muy económicos en las comidas
CALLE DE COLOM, NÚMERO 2.—SANTANDER

La Cruz Blanca (S. A.)
Fabricación de cervizas, bebidas gasosas y hielo artificial.
Premiada con 20 medallas de oro y con el GRAN PREMIO DE BRIS 1900. Para evitar falsificaciones, las botellas están numeradas y las etiquetas llevan perforada la contraseña.
FÁBRICAS EN
SANTANDER Y VALLADOLID

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO
LA REGIÓN CÁNTABRA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Santander puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, gratuitamente, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 x 42 centímetros.
Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y tenemos que cada copias que venga ya en su original y marco emitido en blanco ó de color, ó elegir, sólo exigimos tres pesetas noventa y cinco centimos por dicho marco.
Se dice, que en el mes de esta semana 300 personas ya han pasado por una fotografía. — Una copia como el que publicamos en esta página, podrá recibirse en otro caso la referida ampliación, visitando el taller de estas oficinas.
El retrato es de grupo habrán de abonar una peseta por cada persona que haya más de una.
DIEZ CUPONES
COMO EL PRESENTE DAN DERECHO A UNA Ampliación fotográfica REGALO DE LA REGIÓN CÁNTABRA

Almacenes "La Batalla"

LLEGARON LAS NOVEDADES PARA VERANO
Surtidos completos, á precios muy económicos, en trajes para caballeros y niños.
Camisería, corbatería, géneros de punto, calzoncillos, gorras, boinas, guardapolvos, tirantes, ligas, pañuelos, Pañería para la sección de sastrería á medida americanas, chalecos y pantalones de dril, pana, lanas y algodones de varias clases.
No comprar sin antes visitar estos Almacenes
TRAJES PARA NIÑOS, GRAN REGALO DE ESTE MES.
PRECIO UNICO NUEVE PESETAS
Todos los modelos, 9 pesetas. — Cualquier clase, 9 pesetas. — El tamaño que se quiera, 9 pesetas
PRECIO FIJO MERCADO - VENTAS ALICONTADO
ATARAZANAS, NÚM. 4



COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE
Servicio rápido á New-York y San Francisco de California
Para California, Boise-City, Nevada, Oregon, Winnesmeas, Los Angeles, Elko, Reno, Fresno, Boston, Filadelfia, Montpeller, etc. etc., se facilitan billetes directos en combinación con los ferrocarriles americanos más cómodos y rápidos.
Las salidas tienen lugar de Burdeos y las efectuarán los vapores de gran tonelaje el TOURAIN, el 3 de Junio; el LAFAYETTE, el 10; el OHIO, el 17; el ROCHAMBEAU, el 24. Los pasajeros, mediante el pasaporte que se les facilita en este Gobierno civil, no encontrarán dificultad ninguna para pasar la frontera.
Para informes, fletes y pases, dirigirse al consignatario autorizado y ÚNICO representante de dicha Compañía en Bilbao
CARLOS DE MARURI, ESTACION, 2, 1.º — BILBAO

SIDRA CHAMPAGNE
"EL GAITERO"
de la Sociedad anónima VALLE, MILLINN Y FERNÁNDEZ
VILLAVICIOSA (ASTURIAS)
Depósito en Santander: MUBILLE, núm. 34

REFRESCOS **CERVECERIAS** SANDWICHES
: Internacional y Mundial :
Despachos exclusivos de
La Cruz Blanca
Bocada, 1, y Ribera, 9 — Tel. 438 — SANTANDER
SERVICIO A DOMICILIO

La Región Cántabra
DIARIO REPUBLICANO
CAPITAL: mes. 1'50
PROVINCIA: trimestre. 4'25
EXTRANJERO: año. 40'00
NÚMERO SUBLTO, 5 CENTIMOS
PAGO ADELANTADO
PUBLICIDAD
Anuncios, comunicados, reclamos y esquelas de defunción, á precios convencionales.
Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

LA AUSTRIACA
Gran fábrica de cervizas, hielo, jarabes y gasosas
PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA PRESENTADO
Despacho central, Burgos, 5 — Filiales en todas partes
ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR
JOSE MATEU

CHOCOLATES SUPERIORES

EL AUTOMOVIL **MANUEL RIVERO**
FOR SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACION
LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO
SON ADEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN
Se paragonará con los Tribunales á las fabricaciones que imitan los colores, dibujos, etc., de las pastillas que elabora MANUEL RIVERO.

Unión Cántabra
SOCIEDAD ANÓNIMA
GRAN FABRICA DE GASOSAS, AGUA DE SCLZ
Y JARABES PARA REFRESCOS
SAN FERNANDO, 38 — TELÉFONO NÚM. 306

Esta Sociedad, atendiendo á las necesidades de su numerosa clientela, vende á precios sin competencia, y libre de todo gasto:
Los legítimos vinos blancos de Nava del Rey; Manzanillas de Argüeso ó Hidalgo; Vermouth, á base de vino selecto, estilo Torino; Jerez; Moscatel, montillado, de legítima procedencia; Aguardiente; Anisados rectificados; Caña de melaza; Cognac Premier, diferentes marcas; Aguardientes de diferente graduación, legítimos de Cazalla de la Sierra y Constantina; Sidras champagne; y, sobre todo, tiene un Depósito con vastísimas existencias de Vinos finos y Cognacs, de las marcas más renombradas de España.
Asimismo vende las especialidades de las Casas Manuel Hidalgo y C.º, Guerrero y C.º y Marqués del Real Tesoro, que son: Manzanilla pasada La Gitana, La Jaca Andaluza, Amontillados Napoleón y Preferido, Jerez IDEAL (sin rival), Jerez-Quina Tesoro, Ponche, y los afamados Cognacs, de verdadero estilo Fine Champagne: Una, Dos y Tres Coronas; Very Old Brandy y extra Gladiador del Duque, Marqués del Real Tesoro.

SERVICIOS PÚBLICOS
SANTANDER-MADRID
Salida de Santander: a las 8'50, para llegar a Madrid a las 24'45.
Salida de Madrid: a las 8'45, para llegar a Santander a las 20'14.
Estos trenes saldrán de Santander los lunes, miércoles y viernes, y de Madrid los martes, jueves y sábados.
Correos.—Salida de Santander: a las 10'27, para llegar a Madrid a las 8'10.
Salida de Madrid: a las 17'30, para llegar a Santander a las 8.
Mixtos.—Salida de Santander: a las 7'20, para llegar a Madrid a las 5'58.
Salida de Madrid: a las 22'10, para llegar a Santander a las 18'40.
SANTANDER-BARCELONA
Trenes-tranvías.—Salida de Santander: a las 12'08, para llegar a Barcelona a las 14'12.
Salida de Barcelona: a las 8, para llegar a Santander a las 10'10.
SANTANDER-BILBAO
Salidas de Santander para Bilbao: a las 7, 14'10 y 17'20.
Salidas de Bilbao para Santander: a las 7, 14'10 y 17'05.
De Santander a Gijón: a las 17'45.
De Gijón para Santander: a las 6'51, 10'10, 13'29, 16'48, 19'55.
De Santander al Atilero, Solares y Liérganes: a las 7, 8, 12'15, 15'37, 17'20 y 19'55.
De Liérganes a Santander: a las 8'35, 8, 9'45, 11'20, 14'15, 16'55 y 18'40.
De Santander al Atilero: a las 9'25 y 18'10.
De Atilero a Santander: a las 9'55, y 18'40.
SANTANDER-ONTANEDA
Salidas de Santander: a las 7'30, 11'15, 14'30 y 18'20.
Llegadas a Ontaneda-Alceda: a las 9'28, 13'12, 16'27 y 20'17.
Salidas de Ontaneda: a las 7'48, 11'22, 14'37 y 18'25.
Llegadas a Santander: a las 9'35, 13'11, 16'24, y 20'05.